TOITIOJIOT -2
JIMCTOK 8: TEOPEMBI I'VPEBNYA N1 YAUTXEJIA

JIEKTOP: T.E. IIAHOB

1. [Iycre (X, A) — n-cBsi3Hast KjierouHas napa. JJokaxKure, 4T0 CymecTByeT KJIETOYHOe
IPOCTPAHCTBO Z, Hojydalomeecst u3 A IpHKIenBaHueM KJIETOK pasmeprHocrta > n+ 1,
Takoe 4to mapa (Z, A) romoronmdeckn sxsusajgentaa nape (X, A) (mpuuém Bce romo-
TONNY HEIOABNUKHBL Ha A).

2. a) Jlokaxkure: ecin otobpazkenue f: X — Y MeK1y JUHEHHO CBI3HBIME IPOCTPAH-
CTBAMHU HHIYIUPYET U30MOPMU3M BCeX MOMOTONMYECKUX TPYIII, TO OHO HUHIYIHPYET
n30MOPhU3M B BCeX I'PYII TOMOJIOTHIA.

6) IlpuBenure mpuMep OTOOPaXKEHUsT KJIETOUYHBIX mpocTpancTB X — Y| KOTOpoe HH-
Jgyrupyer m3oMopdusm yHaMeHTalbHbIX I'PYIIl U BCEX I'PYIIl IOMOJIOIUi, HO He
UHIYIIUPYET U30MOPGU3M BCEX FOMOTOIUYECKUX T'PYIII.

B) IlpuBenuTe nmpumep HECTSITHBAEMOTrO MPOCTPAHCTBA, ¥ KOTOPOTO BCE MPUBEIEHHBIE
TPYIIBI TOMOJIOTHH PaBHBI HYJIIO.

3. Ilposepsre, uto 73(D?, S') = 0, Ho 73(D?/S') = Z. Anajioru4no: eciu npeCTaBUTh
chepy B Buse obbeauHenns apyx nomycdep S? = D2 U D2, 1o m3(5%, D%) = Z, Ho
m3(D?%, D3 N D?) = 0. DT upuMepsl 10KA3BIBAIOT HEOOXOAMMOCTD OIDAHMYCHUS HA
Pa3sMEPHOCTH B TOPEMe O FOMOTOINICCKOM BHLIPE3AHMIL.

4. a) [oxaxwute, uro s a06oro n > 1 u rpynnst m (abesteBoii, ecau n > 2) cyiie-
CTByeT KJeTOdHOe mpocTpaHcTBo X Takoe, uro m,(X) = m u mx(X) = 0 mpu k # n.
6) JlokaxkuTe, 9TO TaKOe KJIETOYHOE MPOCTPAHCTBO €MHCTBEHHO ¢ TOYHOCTBIO JIO TO-
MOTOIIMYECKON SKBUBAJCHTHOCTH.

Takue MpOCTPAHCTBA HABBIBAIOTCS npocmpancmsamu Jisenbepea—Makaetinag muna K (7, n).
B) Y6eauTech, uto npocrpanctia St RP>®, CP>™, a Tak:Ke BCe 3aMKHYTHIE JIBY MEPHBIE
HOBEPXHOCTH, 3a HcKaouenueMm S? u RP?, apiagioTcs npocrpancrBamu Ditaenbepra—
Makxk.ieitHa.

r) ITycre X — (n — 1)-cBsI3HOE KJAETOYHOE MPOCTPAHCTBO, & IPOCTPAHCTBO Y JIHHEHHO
csazno u (YY) = 0 mpu i > n. Jlokaxkure, 9To ecrecTBeHHOe oTobpazkenue [X, Y| —
Hom(m,(X), 7,(Y)) 6uekrusno. (B wacrnocru, [K (7, n), K(G,n)] = Hom(r, G).)

5. Ilycte X — kierounoe npocrpanctso tuna K (w, 1), a X,, — ero n-ocros (n > 2).
Hoxkazkure, at0o m,(X,) — cBobOmHAST abeeBa TPyMIIA.

6. [lycte X — (n — 1)-cBsI3HOE KJIETOUHOE TPOCTpAHCTBO, n > 1. Jlokaxure, UTO
romomopdusm Lypesuua h: m,41(X) = H,1(X;Z) cropbekTusen.

7. Jokaxkure, uto ecau n > 1, 1o H, 1 (K(m,n);Z) = 0 nasg 1:060i KOHEIHO MOPOK-
JICHHON abesieBOil IPYyIIbI .

8. a) JlokayKkuTe, 9TO €CJIH JIJIs OTHOCBSI3HOTO KJIETOYHOTO TPOCTPAHCTBA X BbITIOJTHEHO
H;(X) = H;(S™) nnsg Beex i, To X ~ S™.

6) Jlokaxkure, 9TO JJIs J06Or0 HATYPATBHOrO duciaa n > 1 u Job6oil abeneBoit rpy-
obl A CyIIecTByeT eIWHCTBEHHOE ¢ TOYHOCTBIO 10 FOMOTOIIMYECKOH 3KBUBAJIEHTHOCTH
OJIHOCBSI3HOE KJIETOYHOE HPOCTPAHCTBO X, TAKOE 4TO BCE MPUBEIEHHDBIC IPYIIILI TOMO-
goruit X pasubl HyJ110, 32 uck/oueruem H, (X) = A. Takoe npocTpancTBO HA3bIBAETCSE
npocmpancmsom Mypa M(A,n).



